еверянка Информационно-аналитическая, политическая газета Александровского района

Газета «Северная звезда» основана в октябре 1942 г.

№ 80 (3353) ВТОРНИК, 17 ОКТЯБРЯ 2023 г.

15 октября - День работников дорожного хозяйства

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли Томской области!

Поздравляем Вас с Днём работников дорожного

В этом году мы начали строить малое транспортное кольцо, которое разгрузит городские дороги и обеспечит прямую транспортную связь с межуниверситетским кампусом. Построили новый мост через реку Яя, соединивший Зырянский и Тегульдетский районы со всей областью. Завершили ремонт коммунального моста в Томске. Продолжаем активно участвовать в наци-ональном проекте «Безопасные качественные дороги». Вместе с Ханты-Мансийским автономным округом возобновили работу над проектом Северной Широтной дороги. Почти на треть увеличили бюджет регионального дорожного фонда - до 14 миллиардов рублей.

Ставить масштабные задачи и достигать целей нам помогают профессионалы дорожного хозяйства. Спасибо Вам за ответственный подход к делу, от которого зависит безопасность автомобилистов и пешеходов,

жизнь людей!

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и много интересных проектов!

В.В. Мазур, губернатор Томской области О.В. Козловская, председатель Законодательной Думы Томской

ооласти

Для справки: Профессиональный праздник работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства в России появился в 1996 году. На основании Указа Президента РФ от 14 октября 1996 года «Об установлении Дня работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства», этот праздник отмечали в последнее воскресенье октября. В соответствии с Указом Президента РФ № 556 от 23 марта 2000 года «О Дне работников дорожного хозяйства» профессиональный праздник работников дорожного хозяйства стали ежегодно отмечать в третье воскресенье октября.

Уважаемые работники дорожной отрасли!

Поздравляем Вас с профессиональным праздником! Значимость дорожной отрасли в жизнеобеспечении населения, развитии социальной структуры и экономики трудно переоценить. За последнее время в нашем районе дорожное строительство приобрело всё-таки заметный характер. Ремонтируется «дорога жизни», преображаются дороги внутри села, содержатся зимние трассы. Все эти изменения были бы невозможны без работников дорожной отрасли, без их ответственного труда. И надо признать, что дорожники успешно справляются с поставленными перед ними задачами в рамках существующего финансирования. Результат труда дорожников - это качественно иной уровень состояния дорог, способствующий удобству и безопасности передвижения.

Спасибо Вам за высокий профессионализм, ответственность и созидательный труд. Крепкого Вам здоровья, оптимизма и новых профессиональных достижений!

В.П. Мумбер, глава Александровского района М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

Уважаемые дорожники и ветераны отрасли!

Поздравляю Вас с профессиональным праздником - Днём работников дорожного хозяйства! Сегодня невозможно представить современную жизнь без автомобильных дорог и без тех людей, которые эти дороги обслуживают. Ваш нелёгкий труд у всех на виду, масштабы поставленных перед Вами задач не позволяют расслабляться. Хорошие дороги - это безопасность и комфорт всех участников движения: водителей, пассакомфорт всех участников движения, водителен, насеа-жиров, пешеходов. Поэтому уровень содержания дорог и их ремонта должен быть соответствующим. Но жизнь показывает, что мы ещё только на пути к тому, как должно быть. Вместе с нашими дорожниками мы, исходя из наших возможностей, прилагаем все усилия, чтобы повысить качество содержания дорог.

Примите искренние слова благодарности за верность профессии, профессионализм и целеустремлённость. Желаю Вам крепкого здоровья, семейного счастья, оптимизма, мира и благополучия, удачи во всех начинаниях

Д.В. Пьянков, глава Александровского сельского поселения

Коротко

- На темы дня. На прошлой неделе глава района В.П. Мумбер провёл рабочее совещание с директором МУП «Жилкомсервис» по вопросу готовности дорожной техники к зимнему сезону. По информации А.Ф. Байрамбекова из 14 единиц техники, готовы к работе 12, в том числе пескоразбрасыватель, а две находятся в раооте 12, в том числе пескоразорасыватель, а две находятся в ремонте и в ближайшее время будут готовы к эксплуатации. Готов к очистке тротуаров и мини-погрузчик. Также в наличии имеется достаточное количество песка. В ходе совещания рассмотрели актуальный вопрос о месте складирования снега, вывозимого с территории села зимой. Глава района дал поручение ускорить поиск такого участка, который будет соответствовать всем нормам, не будет мешать жителям и загрязнять райцентр.
- Важно. Глава района В.П. Мумбер принял личное участие в решении важнейшего вопроса, связанного с обеспечением твёрдым топливом для печного отопления (дровами) и организацией его доставки для нескольких жителей Лукашкиного Яра. Среди них фельдшер сельского ФАПа - супруга мобилизованного в ряды вооружённых сил РФ, многодетная семья и два человека с ограниченными возможностями здоровья. В успешном решении проблемы вновь подставил плечо ИП А. Г. Букреев, Глава района выразил благодарность предпринимателю за безвозмездно оказанную помощь
- Регион. В Томской области подвели итоги всероссийских Дней защиты от экологической опасности. Стрежевой вошёл в число призёров. Как сообщает пресс-служба администрации региона, в акции приняли участие 19 муниципалитетов, состоялось порядка двух тысяч образовательных экомероприятий, которые собрали почти 200 тысяч участие 19 муниципалитетов, состоялось собрали почти 200 тысяч участников. Кроме того, традиционно в Дни защиты от экологической опасности прошли двухмесячники по благоустройству: ликвидировано более 1 тысячи несанкционированных свалок, от мусора очищено около 40 км берегов водных объектов, высажено 9 тыс. саженцев. В муниципалитетах организовано более 150 проверок природоохранного законодательства на промышленных предприятиях в охотутольсях и на тельства на промышленных предприятиях, в охотугодьях и на водоёмах

По итогам победителем в номинации «Городской округ» как то ито ам поседителем в номинации от ородской округи как самый активный участник акции стал Северск, второе место занял Стрежевой, третье место - Томск. В номинации «Муниципальный район» первое место разделили Бакчарский и Асиновский районы, на втором месте - Колпашевский, на третьем - Александровский и Молчановский районы.

- Ваше здоровье! Томское управление Роспотребнадзора обеспокоено низкими темпами вакцинации от гриппа в регионе, особое опасение вызывает ситуация в областном центре. Напомним, прививочная кампания началась в Томской области 1 сентября завершить её планируют в начале (середине) ноября. Пройти завершить ее планируют в начале (середине) нояоря. проити вакцинацию можно в поликлинике по месту жительства. В этом эпидсезоне планируется привить от гриппа 552,2 тысячи человек (61% населения). По информации пресс-службы Роспотребнадзора, на 12 октября в Томской области вакцинировались 146 957 человек, в том числе детей 44 599. «В итоге привито 16,2% томичей и жителей области. Эпидемиологи управления Роспотребнадзора по Томской области отведения правились. требнадзора по Томской области отмечают низкий темп вакцинации в регионе. Особое опасение вызывают темпы иммунизации в городе Томске», - сообщили в региональном управлении Роспотребнадзора. В четырёх районах области план вакцинации выполнен почти на 50%. Это Колпашевский, Тегульдетский, Кожевниковский и Первомайский районы. На данный момент муниципалитеты ожидают очередную поставку вакцины. Дефицита вакцины не предвидится, отмечают санврачи. Ранее сообщалось, что резкий рост простудных заболеваний наблюдался в Томской области весь сентябрь, в начале октября специалисты зафиксировали небольшой спад
- Государственные услуги. С 9 по 13 октября в Центр занятости населения Александровского района 5 граждан обратились за содействием в поиске работы, столько же признаны безработными, снято с учёта 4 гражданина, 1 из них в связи с трудоустройством. В банке вакансий службы имеется 81 предложение от 31 работодателя.
- Уровень воды в главной артерии региона реке Обь, по данным на утро 16 октября был равен 206 см, температура обской воды + 5.4 гр. Неделю назад, 9 октября уровень воды в реке составлял 210 см
- На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 54 обращения, в том числе 7 в свяоольницы зарегистрировано 54 обращения, в том числе / в связи с заболеванием детей. 40 вызовов обслужены на выезде, 14 амбулаторно. Госпитализировано 34 человека, в том числе 7 детей: 7 в плановом порядке, 25 по экстренным показаниям, 2 в рамках неотложной помощи. ОРВИ выявлена у 7 жителей села, 6 из них дети. С травмами обратились 6 человек, в их числе 1 ребёнок: бытовые - 4; уличные - 2. Выполнено 4 сан. задания: 1 в Стрежевой, 2 в Нижневартовск, 1 в Ларино.

На темы дня

Губернатор поручил подготовить предложения по расширению перечня льготников при газификации жилья

Губернатор Томской области Владимир Мазур принял участие в пленарном заседании Российской энергетической недели, которое 11 октября провёл Президент РФ Владимир Путин.

Международный форум проходил в московском «Манеже» и был посвящён новой реальности мировой энергетики. Губернатор Владимир Мазур, комментируя энергетики. Губернатор Владимир Мазур, комментируя пленарное заседание, отметил, что «выступление нашего Президента Владимира Владимировича Путина на Российской энергетической неделе - это курс, по которому будет развиваться топливно-энергетический комплекс для обеспечения потребностей экономики и территорий. Президент этот курс чётко обозначил - топливо должно быть доступным в первую очередь для жителей и производственников нашей страны. Владимир Владимирович недвусмысленно указал производителям ГСМ на недопустимость резкого роста цен на бензин и дизельное топливо. Мы в Томской области его ощутили в самый разгар тимость резкого роста цен на оснзин и дизельное топливо. Мы в Томской области его ощутили в самый разгар уборки урожая и в ручном режиме решали задачу обеспечения доступными ГСМ наших аграриев».

Губернатор отдельно остановился на социальной под-

тубернатор отдельно остановился на социальной и дережке частных потребителей природного газа. «Президент предложил расширить перечень получателей субсидии на установку газового оборудования, внести в него участников специальной военной операции и их семьй, инвалидов. Поручаю департаменту социальной защиты населения проработать этот вопрос и внести свои щиты населения прорасотать этот вопрос и внести свои предложения - по категориям таких льготников и суммам компенсации расходов на газовое оборудование. Кроме того, Президент говорил о переориентации экспортных поставок российской нефти и газа на страны Азии. Здесь активно работает наш «Газпром трансгаз Томск», а томские заводы выпускают высокотехнологичное промышленное оборудование для перекачки газа. Увеличение поставок энергоресурсов - это новые заказы для томских предприятий, новые рабочие места на заводах и достаток в семьях рабочих и инженеров».

Бюджет региона - 2024: социальный ориентир

В Законодательной Думе Томской области началась работа над областным бюджетом на 2024 - 2026

Проект главного финансового документа сбалансирован. Общий объём доходов и расходов на 2024 год составляет 88,8 млрд. рублей.

Социальная политика, национальные проекты, поддержка участников спецоперации и их семей, благо-устройство и ремонт дорог - приоритетные направления расходов в проекте бюджета будущего года.
Более 60% средств - расходы на социальную сферу:

здравоохранение, образование, соцподдержку, культуру и спорт, в том числе на заработную плату бюджетников. - С 1 января 2024 года начинается реализация закона,

по которому многодетные семьи могут выбрать денежную компенсацию до 300 тысяч рублей вместо бесплатного земельного участка. Будет продолжена программа по обеспечению жильём детей-сирот, в том числе в части предоставления им жилищных сертификатов. Продолжена программа по газификации, - рассказала председатель областной Думы О.В. Козловская.



Подчеркнула, реализация национальных проектов - это возможность направить можность направить средства на развитие региона. По нацпроектам в Томской области ремонтируются школы и больницы, строятся спортивные сооружения дероем. сооружения, дороги, фельдшерско-акушерские пункты (ФАПы).

Проект бюджета сформирован без учёта целевых федеральных средств. Впереди обсуждение проекта на заседаниях комитетов, работа Согласительной комиссии. Уже к декабрьскому рассмотрению во втором чтении с учётом обсуждений и предложений, изменений по федеральным субсидиям параметры бюджета Томской области булут уточнены сти будут ўточнены.

По информации пресс-службы ЗДТО Фото: https://duma.tomsk.ru/

Власти уже компенсировали жителям региона свыше 55 млн. руб. за догазификацию

Более 800 жителей Томской области с начала 2023 года получили компенсации и субсидии на догази-фикацию жилья. На эти цели вла-сти направили свыше 55 миллио-нов рублей, сообщает в четверг пресс-служба обладминистрации.

Напомним, что Президент РФ весной 2021 года поручил бесплатно газифицировать частные дома в стране до границ земельных участков, если в

населённом пункте уже проложены газораспределительные сети. Регион компенсирует отдельным категориям граждан до 100 тысяч рублей на догазификацию. Также томичи могут претендовать на госсубсидию в 100 тысяч рублей на покупку и установку газо-использующего оборудования.

В регионе предоставляется две выплаты: компенсация по сертификату и субсидия.

Кому полагаются выплаты?

В настоящее время в соответствии с региональным законом жители Томской области могут получить сертификат на единовременную денежную компенсацию расходов на догазификацию номиналом 50, 70 и 100 тысяч рублей в зависимости от критерия нуждаемости.

Сертификат на 100 тысяч рублей полагается участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», узникам концла-герей и инвалидам боевых действий, также семье или гражданину, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума на душу населения.

Также 100 тысяч рублей могут компенсировать ветеранам боевых действий, многодетным семьям, членам семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, инвалидам и ветеранам боевых действий, детяминвалидам и их родителям (законным представителям).

Федеральную субсидию на по-купку газоиспользующего оборудования, по данным облдумы, могут получить: инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны и боевых действий, многодетные семьи с детьми до 18 лет, малоимущие семьи и одинокие граждане.



Консультации о социальных выплатах на газификацию жилья можно получить по телефонам центров социальной поддержки по месту жительства и номерам единого контактцентра социальной защиты 8-800-000-00-01 и 8 (38 22) 602-799. Ранее сообщалось, что с начала

реализации программы догазификации от жителей нашего региона принято более 18,2 тысячи заявок. Выполнено 5 129 подключений. Всего планграфик догазификации Томской области включает 26 917 объектов.

15 октября - День работников дорожного хозяйства

Стремительный «Прогресс»

15 октября свой день отметили представители одного из самых крупных профессиональных сообществ - работники дорожного хозяйства. В Александровском районе наиболее крупным дорожным предприятием является ООО «СК «Прогресс», которое возглавляет П.А. Геворгян.

Компания образована в 2014 году. Паруйр Альбертович, как потомственный строитель, принял дела у отца Альберта Паруйровича Геворгяна. На тот момент организация Геворгянастаршего охватывала широкий спектр направлений. Сын же сосредоточился на строительстве. А там, где идёт стройка, нужна и техника. Со временем дорожная деятельность компании

заметно развилась и окрепла. За последний год парк «Прогресс» значительно обновился и прирос примерно на сто единиц. Во многом к модернизации подтолкнул один из главных заказчиков компании, по требованию которого на объектах должработать машины не старше пяти лет. Среди приобретений - три комбинированных машины для расчистки и посыпки дорог песчистки и посыпки дорог псе-ком, шесть фронтальных погрузчиков, два экскавато-ра, два катка, асфальто-укладчик, несколько грейдеров и самосвалов.

Штат тоже заметно увеличился и достиг 150 чело-

век. Большинство рабочих и водителей трудятся на месторождениях, где предприятие оказывает услуги ях, тде предприятие оказывает услуги по ремонту, содержанию и строительству автодорог. Общая протяженность их такова, что если выстроить по прямой, то трасса протянется от Александровского до Томска. Зимой дорожникам потребуются дополнительные силы на отсыпку кустовых оснований под скважины, проездов к ним, и количество работников СК «Прогресс» возрастёт примерно до двухсот человек. Если до недавнего времени в составе предприятия было пять звеньев, то теперь их количе-ство увеличилось на шесть за счёт Медведева, Пионерного, Ваха, Иглов,

Крапивинского и Стрежевого.

специалисты, - говорит Паруйр Альбертович. - Им по плечу и дорогу отсыпать, и асфальт положить, и стадион построить. Универсалы во всём и в этом их ценность.

Действительно, совершив разворот в сторону нефтепромыслов, П.А.

Геворгян не забыл и о нуждах села. В нашем крае сложно с подрядными организациями, и эту роль во многих проектах берёт на себя СК «Прогресс». К примеру, предприятие выполнило значительную часть работ, в основном земляных, во время реконструкции стадиона «Геолог». На торжественном открытии этого объекта Паруйра Альбертовича пригласили на сцену за заслуженной наградой. Переправа через Обь, зимники до ма-



вод. Новое производство уже обкатали: уложили три километра асфальта на колтогорской дороге и один километр на вахской. В следующем году,

как рассчитывает руководитель, предприятие выйдет на ремонт стрежевских дорог. В последние годы наши соседи возят асфальт из Нижневартовска. Теперь это протяжённое плечо удастся исключить, что, прежде всего, скажется на сроках проведения ремонтов улиц и дорог горо-

С прошлого года СК «Прогресс» эксплуатирует и александровский асфальтобетонный завод. Всё дорожное покрытие новой улицы Багряной произведено на нём, да и сама улица проложена этим

же предприятием.



лых сёл района тоже находятся на содержании у компании, как и дорога до 35-го километра. При возникновении незапланированных, срочных работ в селе также привлекается «Прогресс».

В этом году александровские дорожники начали осваивать новую территорию. Им в аренду передан



- За развитием стоит большой труд, - продолжает П.А. Геворгян. -Тяжело всегда и везде, легко ничего не даётся. В дорожном строительстве и ремонте ужесточились нормы и правила, сложнее стало проходить проверки надзорных органов, поэтому необходим постоянный контроль за производством работ. И если раньше контроль можно было проводить еженедельно, то сейчас держать руку на пульсе приходится ежедневно. Руководители сами выезжают на

проведении работ. Сейчас СК «Прогресс» готовится к новой зиме, новому снегу и новым морозам. Предприятие уже подготовилось к предстоящему периоду, а это значит, что александровские дороги будут в полном порядке.

объекты и всегда присутствуют при

Пожелаем нашим дорожникам, для которых не существует ни праздников, ни выходных, спокойной, комфортной и безопасной работы, чтобы их путь всегда был только вверх.

Иван МОСКВИН Фото из архива ООО «СК «Прогресс»

На темы профилактики правонарушений

Мошенники придумали новую уловку с номером телефона

Телефонные мошенники обзванивают россиян под видом представителей операторов сотовой связи и предлагают продлить якобы истекающий договор.

Позвонившие уверяют, что у абонента заканчивается пользовательское сопозволившие уверяют, что у асопента заканчивается пользовательское соглашение с сотовой компанией и советуют оплатить «договор на использование номера телефона». Мошенник называет себя сотрудником отдела абонентского обслуживания и убеждает собеседника «подтвердить системе, что пользовательское соглашение продлено на новый срок». Для этого нужно назвать код, который поступит с помощью SMS-сообщения. Затем этого нужно поступить системент и помощью стату состату состату по стольно поступить по стольно поступить по стольно поступить состату состату по стольно по столь лает абоненту ссылку, необходимую, по его словам, «для завершения дистанционного подписания пользовательского соглашения». Пройдя по ссылке, нужно
ввести ранее полученный код. После этого мошенники могут получить доступ к
аккаунту жертвы на портале Госуслуг и доступ к банковской карте.
Специалисты подчеркивают, что в договорах с сотовыми операторами
нет срока пользования номером.

Томичка лишилась денег, покупая

через Интернет четвероногого друга
В дежурную часть ОМВД России по Кировскому району обратилась 22летняя местная жительница с заявлением о хищении денежных средств.

По предварительным данным, девушка планировала приобрести собаку. Нашла подходящее объявление на популярной Интернет-площадке бесплатных объявлений и связалась с продавцом. Он пояснил, что щенок находится в городе Колпашево и предложил организовать доставку. Далее злоумышленник прислал потерпевшей ссылку, где нужно было заполнить форму и осуществить оплату. После того как оплата была проведена, перестал выходить на связь. Сумма ущерба составила более 46 тысяч рублей. По данному факту возбуждено

уголовное дело.
УМВД России по Томской области напоминает, что распространённый способ совершения хищений денежных средств с карт граждан - побуждение владельца карты к переводу денег путём обмана и злоупотребления доверием. Следует помнить:

1. При совершении покупок и продаж в сети Интернет внимательно изучите информацию о «продавце» или сайте в сети Интернет; не сообщайте и не указывайте дополнительные данные своих банковских карт, коды а также пароли; не проводите операции через банкомат по указанию незнакомых Вам лиц, воздержитесь от полной или частичной оплаты посредством перевода и совершайте сделки только «из рук в руки».

2. Если потенциальный продавец или покупатель просит вас перейти по ссылке, якобы для оформления «безопасной сделки/доставки», или же под предлогом «зачисления денег на карту», «оплаты покупки» помните - это мошенник! Внимательно изучите информацию о «безопасной сделке» или «безопасной доставке» на официальном сайте торговой площадки, прежде чем совершить необдуманные операции!

Томич, поверив мошенникам, перевёл более 2 миллионов рублей на «безопасный счёт»

В ОМВД России по Ленинскому району г. Томска обратился 63-летний местный житель с заявлением о хищении денежных средств.

По предварительным данным, мужчине поступило несколько звонков от неизвестных в приложении мгновенного обмена сообщениями, которые представлялись сотрудниками банка. Злоумышленники сообщили, что на имя потерпевшего пытаются оформить кредиты. Для того чтобы избежать нежелательных обязательств, мужчина должен взять новые кредиты и перевести все денежные средства на «безопасные счета» банка.

Следуя указаниям звонивших, мужчина оформил несколько кредитов на сумму более 2 миллионов рублей и больше трёх недель переводил деньги на

указанные незнакомпами счета.

Следователем СО ОМВД России по Ленинскому району г. Томска возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В Северске женщина, поверив мошенникам, перевела более 500 тысяч рублей В УМВД России по ЗАТО г. Северск обратилась 68-летняя жительница

п. Самусь с заявлением о хищении денежных средств.

По предварительным данным, потерпевшей в одном из мессенджеров посту-По предварительным данным, потерпевшеи в одном из мессенджеров поступило несколько звонков от неизвестных, которые представлялись сотрудниками банка, правоохранительных органов. Злоумышленники сообщили, что на ее имя по доверенности пытаются оформить кредиты. Для того чтобы избежать нежелательных обязательств, женщина должна оформить кредиты и перевести денежные средства на «безопасный счёт» банка. Следуя указаниям звонивших, жительница п. Самусь оформила на себя несколько кредитов и перевела деньги на указанные незнакомцами счета. Общая сумма ущерба составила более 500 тысяч рублей. Следователем СО УМВД России по ЗАТО г. Северск возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. ■

УМВД России по Томской области напоминает: НЕ СОВЕРШАЙТЕ ФИНАНСОВЫЕ ОПЕРАЦИИ ПО УКАЗАНИЯМ ТРЕТЬИХ ЛИЦ!

В России начали штрафовать за сбор редких грибов и растений

С 12 октября за сбор и уничтожение грибов и растений, занесенных в Красную книгу России, предусмотрено максимальное наказание для граждан - 5 тысяч рублей. Для юрлиц штраф более крупный - до 1 млн. рублей. Кроме штрафа нарушителям грозит конфискация самих организмов, их продуктов или частей.

За эти же действия, совершенные группой лиц по предварительному сговору предусматривается лишение свободы на срок от шести до девяти лет со штра-фом в размере от 1,5 млн. до 3 млн. рублей. К уголовной ответ-ственности по статье, предусматривающей максимальный срок наказания 9 лет, будут привлекать за совершение преступления с прямым умыслом, а не по незнанию.

В списке грибов, попавших под запрет, оказались многие виды трюфелей и мухоморов и вещенок, грифола курчавая или гриб-баран, боровик красно-желтый, перечный гриб рубиновый, шишкогриб хлопьеножковый, ежовик альпийский, мокруха войлочная, меланопория каштановая, полипорус зонтичный, спарассис курчавый, грибная капуста, болетопсис бело-черный, рядовка мацутакэ и др.

В списке растений, запрещенных к сбору: любимый изготовителями сувениров можжевельник, папоротниковые и моховидные растения, женьшень настоящий, родиола розовая (за исключением популяций в Алтайском и Красноярском краях, Тыве и Магаданской области).

Контроль за незаконным сбором и оборотом ведёт МВД России, пограничное управление ФСБ и Федеральная таможенная служба. Как считают эксперты, новый закон ударит, прежде всего, по грибному бизнесу по сборедких и дорогих грибов. Например, цена попавшего под запрет гриба рядовка мацутакэ составляет 2-5 тыс. долларов за килограмм



Безопасность

Правила безопасности на воде в осенний период

Осень - любимая пора любителей рыбной ловли. Опытные рыбаки очень любят осеннюю рыбалку, ведь поймать рыбу становится довольно непросто, им приходится придумывать новые способы ловли, а в этом и кроется спортивный азарт, ведь чем труднее добыть дичь, тем интереснее процесс охоты.

Но зачастую сами рыбаки пренебрегают правилами безопасности и становятся жертвами своего хобби.

Осенью температура воды составляет всего 7-8 градусов, и, если лодка перевернётся, рыбак окажется в воде, намокшая одежда тут же потянет его вниз, а холодная вода будет сковывать движения. Спастись в такой ситуации бывает довольно трудно.

С целью профилактики происшествий и гибели на воде в осенний период инспекторы ГИМС регулярно проводят профилактические рейды по излюбленным местам рыбаков.

Во избежание несчастных случаев на воде инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам напоминают любителям рыбной ловли об элементарных мерах предосторожности.

не следует выходить НА ВОДОЕМ в ветреную погоду; в нетрезвом состоянии; на неисправном плавсредстве; без спасательных средств (жилет, нагрудник и т.д.); не перегружайте плавсредство.

Будьте особенно осторожны при рыбалке с надувных лодок.



На таких плавсредствах не рекомендуется заплывать в закоряженные места, так как наезд на острый край подводной коряги может привести к проколу лодки.

В случае происшествия звоните по телефону Единой дежурно-диспетчерской службы - 112.

С.С. Бездетков, старший государственный инспектор по маломерным судам руководитель ГПС Александровского инспекторского участка Центра ГИМС ГУ МЧС России по Томской области

Что вы делаете, люди?

ФОТОФАКТ от главы Александровского сельского поселения Д.В. ПЬЯНКОВА, 11 октября, 2023 год.

«Эти фото я сделал сегодня на берегу реки Пасол в районе разведки. «После нас хоть потоп», - видимо, этим принципом руководствуются жители, сваливающие на природный ландшафт груды мусора, - говорит глава поселения. - Быть может, взгляд на это неприглядное зрелище кого-то отрезвит...







АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13.10.2023 с. Александровское

Об утверждении перечней организаций для отбывания осужденными наказаний в виде исправительных, обязательных работ и лицами, которым назначено административное наказание в виде обязательных работ, на территории муниципального образования «Александровский район»

пального образования «Александровский район» В целях создания необходимых условий для исполнения наказаний в виде обязательных и исправительных работ на территории муниципального образования «Александровский район», в соответствии со статьями 49, 50 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьями 25, 26, 39 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, статьями 25, 26, 39 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, статьями 25, 26, 39 Уголовно-исполнительного бадминистративных правонарушениях Российской Федерации, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Александровский район» ПОСТАНОВЛЯЮ: постановляю:

«Александровский район»
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить перечень организаций для отбывания осужденными наказаний в виде обязательных работ на территории муниципального образования «Александровский район» согласно Приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить перечень организаций для отбывания осужденными наказаний в виде исправительных работ на территории муниципального образования «Александровский район» согласно Приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Утвердить перечень организаций для лиц, которым назначено административное наказание в виде обязательных работ на территории муниципального образования «Александровский район» согласно Приложению № 3 к настоящему постановлению.

4. Признать утратившими силу:

1) постановление Администрации Александровского района Томской области от 23.01.2023 № 67 «Об утверждении перечней организаций для отбывания осужденными наказаний в виде исправительных, обязательных работ на территории муниципального образования «Александровский район»;

2) постановление Администрации Александровского района Томской области от 31.05.2023 № 624 «О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 31.05.2023 № 624 «О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 31.05.2023 № 67 «Об утверждении перечней организаций для отбывания осужденными наказаний в виде исправительных, обязательных работ на территории муниципального образования «Александровский район».

5. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://ргаvo-minjust.ru), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (http://www.alsadm.ru/).

6. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

С.Ф. Панов, и.о. главы Александровского района

ющий день после его официального опубликования

С.Ф. Панов, и.о. главы Александровского района

Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (http://www.alsadm.ru/), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф.

Информация. Реклама. Объявления

Уважаемые жители и гости Александровского района!

17 октября 2023 года завершается перевозка пассажиров водным транспортом (теплоходом).

В связи с окончанием навигации с 24 октября 2023 года возобновляются авиаперевозки по селам района. Авиаперевозки будут осуществляться еженедельно, по вторникам.

Телефон диспетчера для записи: 8-913-881-23-34.

Повестка очередного сорок первого Собрания Думы Александровского района четвертого созыва

25.10.2023 14.15

1. О внесении изменений в решение Думы Александровского района Томской области от 27.12.2022 № 150 «О бюджете муниципального образования «Александровский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

2. О внесении изменений в Устав муниципального образования «Александ-

ровский район»;

3. Об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы муниципального образования «Александровский район»;

4. О внесении изменений в решение Думы Александровского района Томской области от 21.11.2019 № 288 «Об установлении расчётной единицы» 5. Разное.

М.А. Миронова, председатель Думы Александровского района

Уважаемые жители села!

Приглашаем вас на торжественный митинг, посвящённый открытию мемориальной доски выпускнику школы Рамазанову Руслану, погибшему при выполнении воинского долга при проведении СВО.

Митинг состоится 20 октября в 14.00 на площади МАОУ СОШ №1.

Администрация школы

22 октября, в 14.00



«Край родной, земля сибирская»

Творческий концерт

«Сударушка»

Народный вокальный коллектив

Будем рады видеть Вас дорогие односельчане и гости нашего села!

Касса работает:

ср. - вс.: 15.00 - 18.00. Пн. - вт.: выходной. Цена билета: 200 руб.



Итоговый документ публичных слушаний по проекту решения Совета Новоникольского сельского поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Новоникольское сельское поселение» 07.10.2023 в 16.00 в администрации поселения были проведены публичные слушания по вопросу внесения изменений в Устав муниципального образования «Новоникольское сельское поселение». На публичных слушаниях присутствовало 17 человек, в том числе депутаты Совета поселения, представители Администрации поселения и население. По результатам публичных слушаний решено одобрить предложенный проектрешения Совета поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Новоникольское сельское поселение» и рекомендовать к принятию на заседании Совета Новоникольского сельского поселения. В.Н. Першин, председательствующий

С 17 ПО 20 ОКТЯБРЯ,

ТЦ «Комильфо», 2 этаж ул. Советская, 9А.

Московская Ярмарка Верхней Одежды предлагает Новинки 2023 года!

Шубы: норковые, бобрик; пуховики; дублёнки; куртки; пальто.

От 42 до 72 размера. Рассрочка до 2 лет без первого взноса. При покупки шубы - подарок! Ждём Вас с 10.00 до 20.00.

Скидки и рассрочку предоставляет Московская ярмарка верхней одежды.

РАЗНОЕ

▶ Разбор ветхого строения, ремонт, строительные работы. 913-869-14-49

▶ Выполним любые внутренние, строительные и сантехниче-

ские работы, евроремойт под ключ. Т. 8-913-817-12-17.

c 9.00 ∂o 18.30 **21 и 22 октября** |

с. Александровское ТЦ «Комильфо» ул. Советская, 9а, 2 этаж



КОНФИСКАТ

- Носки (муж, жен, подр. м/д);
- Детский трикотаж в ассортименте;
- Нижнее бельё, майки, трусы, плавки;
- Полотенца, салфетки, скатерти; - Футболки, тельняшки, тапочки;
- Сорочки, трико, спорт. штаны в ассортименте;
- Халаты, туники, сарафаны, платья;
- Подштанники, кальсоны, пояса;
- Рубашки, водолазки, жилетки;
- Камуфляж, свитера, толстовки, термобельё.

С НАМИ УДОБНО!

- Наволочки 50 руб.; Наперники 90 руб.; Простыни (п'эстер, сатин, бязь) от 100 руб.; Пододеяльники и простыни на резинке от 200 руб.; Пледы, одеяла, покрывала -от 400 руб.; Постельное бельё (п/эстер, сатин, бязь) от 300 руб.

Пенс, онерам, яуч, телям, ямед, камя эподар.

ПРОДАМ

► благоустроенный дом в центре села (надворные постройки, баня, 2 тёплых гаража, 2 теплицы, огород ухоженный, разнообразие ягодных кустарников). Т. 8-913-854-00-61;

№ 4-комнатную благоустроенную квартиру (пер. Лесной, 9, кв. 5. Недорого). Т. 8-913-823-78-25; ▶ 4-комнатную благоустроенную квартиру в двух уровнях (ул. Лебедева, 9, земельный участок, баня. Недорого). Т. 8-983-236-69-08;

▶ 3-комнатную благоустроенную квартиру в трёх-квартирнике (гараж, баня, земля, 850 тыс. руб.). Т. 8-913-869-14-49.

Родители и воспитатели детей группы «Ромашка» д/с «Малышок» 2022 г. выпуска выражают искренние соболезнования Логинову Роме, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью мамы, жены, дочери ДРОБОТЕНКО Натальи Сергеевны.

Выражаем искренние соболезнования семьям Свальбовых, Чигишевых, всем родным и близким в связи со смертью

СВАЛЬБОВОЙ Александры Степановны.

Добрая память. Федонины, Черновы.

Семьи Никитенко В.А., Федониной В.Б. выражают глубокое соболезнование Чигишевой Галине Владимировне, всем родным и близким по поводу смерти замечательного человека, мамы, бабушки, прабабушки

СВАЛЬБОВОЙ Александры Степановны.

Скорбим вместе с вами.

Северянка Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8. Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34. E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.

Томской области. Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 кбп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 94. Номер подписан в печать 16.10.2023 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 17.10.2023 г. Тираж - IIO.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.